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GİRİŞİM SERMAYESİ DIŞINDAKİ DİĞER YATIRIM 
FONLARINDAN ELDE EDİLEN KÂR PAYLARI DA İŞTİRAK 
KAZANCI İSTİSNASI KAPSAMINA ALINMIŞTIR 
(7351 SAYILI KANUN, MD.14) 
 
 
Bilindiği gibi, 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 5 inci 
maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinde, iştirak kazançları 
istisnası düzenlenmiştir. Söz konusu bendin 3 numaralı alt 
bendine göre, tam mükellefiyete tabi girişim sermayesi yatırım 
fonu katılma payları ile girişim sermayesi yatırım ortaklıklarının 
hisse senetlerinden elde ettikleri kâr paylarına kurumlar vergisi 
istisnası uygulanmakta olup, söz konusu (a) bendinin son 
cümlesinde, diğer fon ve yatırım ortaklıklarının katılma payları 
ve hisse senetlerinden elde edilen kâr paylarının bu istisnadan 
yararlanamayacağı hükme bağlanmıştı. 
 
22 Ocak 2022 Tarihli ve 31727 Sayılı Resmî Gazete’de 
yayımlanan 7351 sayılı “Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım 
Sistemi Kanunu ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun 
Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun”un 
14’üncü maddesi ile Kurumlar Vergisi Kanununun 5 inci 
maddesinin birinci fıkrasının (a) bendine aşağıdaki alt bent 
eklenmiş ve bendin son cümlesi aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir: 
 
“4) Tam mükellefiyete tabi diğer yatırım fonu katılma 
paylarından elde ettikleri kâr payları (portföyünde yabancı 
para birimi cinsinden varlık ve altın ile diğer kıymetli 
madenler ve bunlara dayalı sermaye piyasası araçları bulunan 
yatırım fonlarından elde edilen kazançlar hariç).” 
 
“Diğer yatırım ortaklıklarının hisse senetlerinden elde edilen 
kâr payları bu istisnadan yararlanamaz.” 
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Yayıncılık A.Ş. bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
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BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2021 yılında 11,8 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 
167’dan fazla ülkede bulunan 1.728 ofiste 
faaliyet göstermekte olup, bu ofislerde 
denetim ve danışmanlık hizmetleri veren 
ortaklar dâhil dünya çapında 97.292 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla 
ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım 
almadan, bu yayına dayanarak 
uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu 
konuların kendi özel durumunuza ilişkin 
etkilerini görüşmek için BDO Yayıncılık 
A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki 
bilgilere dayanarak belli eylemlerde 
bulunmak veya bulunmamak nedeniyle 
doğabilecek zararlar nedeniyle, BDO 
Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları ile 
yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Yapılan bu değişikliklerle, tam mükellefiyete tabi girişim sermayesi yatırım fonu 
katılma paylarından elde edilen kâr paylarına ilaveten diğer yatırım fonu katılma 
paylarından elde edilen kâr payları da istisna kapsamına alınmıştır. Böylece tüm 
yatırım fonlarından elde edilen kâr payları kurumlar vergisi istisnasından 
yararlanacaktır. 
 
Diğer taraftan, yeni eklenen 4 numaralı alt bentte yer alan parantez içi hüküm 
gereğince, istisna, portföyünde yabancı para birimi cinsinden varlık ve altın ile diğer 
kıymetli madenler ve bunlara dayalı sermaye piyasası araçları bulunan yatırım 
fonlarından elde edilen iştirak kazançlarına uygulanmayacaktır. 
 
Yatırım ortaklıklarına ilişkin herhangi bir düzenleme yapılmadığından, girişim 
sermayesi yatırım ortaklıkları dışındaki yatırım ortaklıkları hisse senetlerinden elde 
edilen kâr payları istisna dışında kalmaya devam edecektir. 
 
Yapılan değişiklikler, 1/1/2022 tarihinden, özel hesap dönemine tabi olan 
mükelleflerde 2022 takvim yılında başlayan özel hesap döneminin başından itibaren 
elde edilen kazançlara uygulanmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir. 
 
Saygılarımızla. 
 


